
VERBALE No 2 - Anno scolastico 2018/19

I1 Consiglio d'lstituto, convocato per il giorno 16101/2019, con comunicazione Prot. 0000050, del
giomo 10/01/2019, ha ar,uto inizio alle ore 18:00, presso l'Istituto Comprensivo Statale Ravello-
Scala, Via Campidonico, 2/4.

La seduta ha per oggetto la discussione dei seguenti punti all'O.d.G.:
1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedentel
2. Approvazione P.T.O.F. (Piano Triennale dell'Offerta Formativa);
3. Comunicazioni del Dirigente Scolastico.

Risultano presenti:
. Il Dirigente Scolastico Giuseppe Santangelo;
. Componente docente: Severino Tiziana, Gambardella Vincenzina, Longobardi Stefania, Di

Landro Cristina, Mansi Luciana ed Amato Teresa.
o Componente genitori: Musollino Lucia, Mansi Raffaella, Proto Simona, Paolillo Alessia,

Conte Marco e Mansi Giovanna.
o Componente ATA: Cavaliere Maria.
o Per la componente genitori, risulta assente la Sig.ra Proto Simona.

Alla seduta parlecipa il Vicario Prof.ssa Buononato Franca.
Preqiede la Seduta la Sig.ra Musollino Lucia.
Svoije le funzioni di Segretario verbalizzante la Prof.ssa Stelania Longobardi.

Il Dirigente Scolastico, constatata la presenza del numero legale e ritenuta valida la riunione, invita
a Íattare gli argomenti posti all'ordine del giomo.
1o punto all'O.d.G.: Lettura ed approvazione verbale seduta precedente.
La Segretaria verbalizzante legge il verbale n'l.
Con delibera n, I il Consiglio d'lstituto approva tutti i punti all'OdG del Verbale n' I del giomo 04
dicembre 2018.

2o punto all'O.d.G.: Approvazione P.T.O.F. (Piano Triennale dell'Offerta Formativa)
Il Dirigente Scolastico in seguito all'approvazione del PTOF da parte del Collegio docenti ne
richiede la delibera al Consiglio d'Istituto. 11 PTOF, di durata triennale 2016-2018, pubblicato sul
Sito della Scuola, prevede un aggiomamento esclusivamente della parte progettuale, visto che la
parle curriculare resta invariata perché rientra nelle programmazioni dei docenti che si attengono
alle Indicazioni Ministeriali 20 1 5.

Il Dirigente, inoltre, precisa che nel PTOF sarà riportata la partecipazione dell'Istituto Comprensivo
alla Rete della Costiera Amalfitana, la cui adesione è deliberata dal Consiglio d'Istituto, la nostra
risale al 2016.
ll Dirigente rende noto un passaggio dello Statuto in cui si prevede che 1a partecipazione sia
quantificata in 100,00€ e che la scuola capofila possa disporre di un supporto amministrativo
contabile, laddove è necessario, al minimo. Dunque, se così fosse, sarebbe prevista, per esempio, la
nostra paÍecipazione economica in un eventuale pagamento di ore di straordinario ad un
Amministrativo; inoltre lo Statuto riporta che la scuola è rappresentata dal DS, dal sostituto del DS
e dal DSGA, cosa inesatta: la scuola è rappresentata sempre e solo dal DS.
Pertanto, la scuola aderirà alla Rete versando solo la quota d'iscrizione, non attivando il servizio di
un medico.
Con delibera no 2, il Consiglio d'Istituto approva all'unanimità il PTOF.





3o punto all'O.d,G.: Comunicazioni del Dirigente Scolastico.
Il Dirigente Scolastico precisa che I'Amministrazione Comunale offre all'lstituzione Scolastica la
possibilità di costituire una Commissione Mensa, nominata dal Consiglio d'Istituto tra la
componente genitoriale. Il regolamento consiste nel non parlare con i minori, nell'assaggiare il cibo
e ne1 compilare una scheda di relazione da trasferire al Comune. In mancanza di una Commissione
ognuno è libero di denunciare qualsiasi cosa al Dirigente che prowederà a rigirarla agli organi
competenti: all' Amministrazione Comunale o ad altre autodtà.
I genitori richiedono il controllo da pate di chi gestisce la mensa dell'utilizzo dei prodotti
specificati nel capitolato d'appalto.
Il Dirigente afferna che si prowederà ad un riscontro immediato.
Il Sig.re Conte, componente genitori, chiede se, durante I'anno scolastico, si presentassero progetti
o iniziative che non comportassero spese e variazione del bilancio, se fosse possibile aderire: la
risposta del Dirigente è positiva. Al contrario, la proposta sarebbe da portare in Collegio.
Lo stesso Conte chiede, inoltre, se l'approvazione al PTOF è prodromica all'approvazione del
bilancio annuale. Il Dirigente risponde che il Piano annuale deve rispecchiare quanto contenuto nel
Piano dell'Offerla Fomativo. Il Piano an-nuale ha un nuovo regolamento di contabilità, entrato in
vigore dal primo gennaio e redatto ad agosto, che ne prevede il rinnovamento entro fine Marzo.

Non essendoci ulteriori comunicazioni da parte del DS e dei componenti del Consiglio, la seduta è

tolta alle ore 19.00. Il presente verbale sarà letto. approvato e firmato nella prossima seduta.

Il Segretario
Pro issa S te lan ia Lonqobardi
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